
 
 
 
 
 
 
 

SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL N° 105. 

 
VIERNES 01 DE FEBRERO 2019 

En Lebu, a 01 de Febrero de 2019, siendo las 10:30, se da inicio a la Sesión 
Extraordinaria N° 105 del Concejo Municipal de Lebu, presidida por el Concejal 
Francisco Yévenes Núñez, con la concurrencia de los Concejales, señores:, 
Gonzalo Recabarren Torres, Carlos Mariñan Venegas, Roberto Chamorro 
Fernández y Darwin Parra Varela. También está los funcionarios Don Gustavo 
Aranda, Don Daniel Herrera, Srta. Janette Oliva Oliva  en su calidad  de Secretario 
Subrogante  y ministro de fe del Concejo y Srta. Yessica Carrillo Salas, encargada 
de audio y confección del acta correspondiente,  
 
La tabla a tratar es la Siguiente:      
 

1. Modificación Presupuestaria Municipal N° 9.- 
 

El Presidente del concejo, Don Francisco Yevenes, saluda cordialmente a los 
presentes e indica que esta reunión ha sido convocada por el Alcalde, con el 
objeto de analizar proposición de modificación presupuestaria por ingresos 
externos al municipio del Programa Mejoramiento Urbanos – Línea Cuenca del 
Carbón por la suma de $200.829.797.- el concejal, deriva la palabra a Don 
Gustavo Aranda para que explique de mejor manera de que se trata dicha 
modificación. 

Don Gustavo Aranda, saluda cordialmente y explica que esta proposición es por la 
aprobación con cargo del Programa Mejoramiento Urbano (PMU), línea tradicional, 
estos recursos están orientados a generar empleo y que permitan mejorar la 
calidad de vida de la población, esta fue aprobada el día de ayer, Jueves 31 de 
enero del 2019 y comienza a partir del mes de enero a junio 2019, cabe destacar, 
que hubo un retraso por parte de la Subsecretaría de Desarrollo Regional y 
Administrativo tanto a nivel regional como nacional en aprobar la resolución, es 
por ello la urgencia, ya que esto contempla remuneraciones de personal de los 
proyectos. 

Los proyectos de este año son: 

• Reposición de aceras, desmalezar y mejorar áreas verdes calle Manuel 
Bulnes, Lebu. 

• Demarcación de pasos peatonales, calles Mackay, Pérez y conservación 
espacios públicos camino La Fortuna, Lebu.- 

• Conservación espacios públicos e instalación iluminación peatonal calle 
Saavedra,  Lebu.- 

• Conservación de espacios públicos y reposición de pintado del puente, 
Lebu.- 

Informa que en las carpetas entregadas a cada uno de los concejales, está la 
resolución, especificaciones técnicas de cada proyecto y todas las gestiones 
realizadas para obtener estos recursos. 

Concejal Chamorro

Don Gustavo aclara que aun no han sido ingresados a la glosa presupuestaria, por 
lo tanto se está a la espera para realizar los pagos. 

, consulta a don Gustavo, si estos recursos ya llegaron a la 
cuenta y si ya fueron canceladas las remuneraciones de los trabajadores. 
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Concejal Yevenes, propone al concejo, que se apruebe dicha modificación y se 
estudie las carpetas con la información entregada, con el objeto de observar y  
proponer otros tipos de mejoramiento necesarios en la comuna, que no han sido 
contempladas desde hace bastante tiempo, para que a futuro se mejore, ya sea 
con recursos externos o propios, como por ejemplo; mejoramiento del puente 
nuevo, quitar el anuncio de paso de carrozas fúnebres  del puente viejo, 
mejoramiento de veredas, pintado de rejas en la entrada del puente que sean más 
llamativas para una mejor visual de conductores, pintado de ceda el paso, entre 
otros. 

Concejal Recabarren,  señala también que no se ha contemplado el enrejado del 
puente nuevo, alumbrado, postes, veredas en la calle donde se encuentra el mall 
chino, ya que ha provocado accidente,  por lo tanto está de acuerdo con lo que 
plantea el Concejal Yevenes. 

Concejal Mariñan, 

Don Gustavo, señala que es un proyecto FRIL y una de las observaciones 
presentadas era justamente mejorar los aplomos de esos postes, por lo tanto está 
contemplado realizar la nivelación. 

consulta en relación a la nivelación de los postes de calle 
Saavedra que solicitó anteriormente. 

Concejal Chamorro, concuerda con el concejal Yevenes, en cuanto al análisis de 
cada proyecto, ya que es de largo aliento y como esto está aprobado, sería 
bastante bueno estudiarlo para que el concejo presente propuestas de nuevos 
proyectos en base al mejoramiento, reposición etc. de algunos sectores en la 
comuna, por ende, manifiesta aprobación de la modificación presupuestaria 
presentada el día de hoy. Señala además, que los trabajos de algunos proyectos 
demoran bastante y muchos de ellos, el trabajo no debiera extenderse por tanto 
tiempo, como por ejemplo el trabajo realizado en calle Saavedra que demoró 
bastante la obra y no fue un trabajo bien terminado, eso a juicio personal, además 
es sumamente incomodo para los peatones ya que entorpece el tránsito. 

Concejal Parra,

Don Gustavo, señala que la información de cada trabajador esta subida al 
sistema, pero se está a la espera de emitir certificado con fecha de hoy, donde 
manifieste la aprobación de parte del concejo, generar el decreto respectivo y la 
transferencia sea efectiva.  

 señala estar de acuerdo con los demás concejales y  que sea 
temario de próximo concejo para ver propuestas de mejoramiento en más sectores 
de la comuna que no se encuentran en condiciones aceptables, por ende, 
manifiesta su aprobación a la modificación presupuestaria. 

Don Gustavo, aprovecha la instancia para reiterar al concejo, invitación a la 
inauguración de la Feria Gastronómica que comienza hoy 01 de febrero a las 
20:00 hrs.- 

El Concejo, aprueba por unanimidad la Modificación Presupuestaria Municipal N° 
9, en todos sus términos, quedando de la siguiente manera. 
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Modificación Presupuestaria Municipal N° 9 

Se da término a la Sesión Extraordinaria de Concejo N° 105, de fecha 01 de 
febrero del presente año, siendo las 11:10 hrs.- 

1.- El Concejo, aprueba en todos sus términos, la modificación Presupuestaria 
Municipal N° 9 (PMU).- 

Resumen de Acuerdo: 
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SECRETARIO MUNICIPAL (S) 

 


